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I. METODOLOĢISKĀ INFORMĀCIJA 
 

IZLASE: Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauti 1007 Latvijas Republikas pastāvīgie 

iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem. 

Stratifikācijas pazīmes: 

a) ģeogrāfiskā 

b) nacionālā. 

Izlase aprēķināta, balstoties uz jaunākajiem statistikas datiem par Latvijas Republikas 

iedzīvotājiem. Izlases aprēķināšanā un ģeogrāfiskajā izkliedē izmantota nejaušā maršruta 

metode (random route procedure). 

METODE: Aptauja tika veikta, izmantojot individuālās (tiešās) datorizētās intervijas respondentu 

dzīvesvietās (CAPI). Respondentu dzīvesvietu atlasē izmantota nejaušā maršruta metode. 

Respondentu atlase veikta ar «pēdējās dzimšanas dienas principa» palīdzību. 

INTERVĒŠANAS 

LAIKS: 
8.11.2019. – 20.11.2019. 

 

Aptaujā sasniegtās izlases salīdzinājums ar iedzīvotāju statistiku 

 Respondentu skaits 
izlasē (%) 

Iedzīvotāju 
statistika (%) 

Dzimums   

Vīrieši 47,8% 47,0% 

Sievietes 52,2% 53,0% 
   

Vecums   

18-24 9,7% 9,7% 

25-34 19,8% 19,7% 

35-44 18,4% 18,3% 

45-54 18,8% 19,2% 

55-74 33,2% 33,1% 
   

Tautība   

Latvieši 68,0% 62,0% 

Cittautieši 32,0% 38,0% 
   

Reģions   

Rīga 32,8% 32,9% 

Pierīga 18,6% 18,7% 

Vidzeme 9,8% 9,8% 

Kurzeme 12,5% 12,6% 

Zemgale 12,2% 12,1% 

Latgale 14,1% 13,9% 
   

Izglītība    

Pamata vai nepabeigta vidējā 20,4%  

Vidējā/ vidējā speciālā  47,4%  

Augstākā vai nepabeigta augstākā 32,2%  
 

 

LȊǾŢǊǘŢƧǳƳǎ ǾŜƛƪǘǎ ŀǊ 9ƛǊƻǇŀǎ {ƻŎƛņƭņ ŦƻƴŘŀ ŀǘōŀƭǎǘǳ projekta άYƻƘŢȊƛƧŀǎ Ǉƻƭƛǘƛƪŀǎ ŦƻƴŘǳ ƛƴŦƻǊƳņŎƛƧŀǎ ǳƴ ƪƻƳǳƴƛƪņŎƛƧŀǎ ǇŀǎņƪǳƳǳ 

ƴƻŘǊƻǑƛƴņǑŀƴŀ [ŀǘǾƛƧņ 9{ ŦƻƴŘǳ нлмпΦ ς нлнлΦ ƎŀŘŀ ǇƭņƴƻǑŀƴŀǎ ǇŜǊƛƻŘņέ ietvaros. 
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TERMINU SKAIDROJUMS 

 

Izlase  

¶ Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis. 

 

 

Reģions 

¶ Rīga – Rīgas pilsēta; 

¶ Pierīga – Ādažu novads; Alojas novads; Babītes novads; Baldones novads; Carnikavas novads; 

Engures novads; Garkalnes novads; Ikšķiles novads; Inčukalna novads; Jaunpils novads; 

Jūrmala; Kandavas novads; Krimuldas novads; Ķeguma novads; Ķekavas novads; Lielvārdes 

novads; Mālpils novads; Mārupes novads; Ogres novads; Olaines novads; Ropažu novads; 

Salacgrīvas novads; Salaspils novads; Saulkrastu novads; Sējas novads; Siguldas novads; Stopiņu 

novads; Tukuma novads. 

¶ Vidzeme – Alūksnes novads; Amatas novads; Apes novads; Beverīnas novads; Burtnieku 

novads; Cēsu novads; Cesvaines novads; Ērgļu novads; Jaunpiebalgas novads; Līgatnes novads; 

Lubānas novads; Madonas novads; Mazsalacas novads; Naukšēnu novads; Pārgaujas novads; 

Priekuļu novads; Raunas novads; Rūjienas novads; Smiltenes novads; Strenču novads; Valkas 

novads; Valmiera; Kocēnu novads; Varakļānu novads; Vecpiebalgas novads. 

¶ Kurzeme – Aizputes novads; Alsungas novads; Brocēnu novads; Dundagas novads; Durbes 

novads; Grobiņas novads; Kuldīgas novads; Liepāja; Nīcas novads; Pāvilostas novads; Priekules 

novads; Rojas novads; Rucavas novads; Saldus novads; Skrundas novads; Talsu novads; 

Vaiņodes novads; Ventspils; Ventspils novads. 

¶ Zemgale – Aizkraukles novads; Aknīstes novads; Auces novads; Bauskas novads; Dobeles 

novads; Iecavas novads; Jaunjelgavas novads; Jēkabpils; Jēkabpils novads; Jelgava; Jelgavas 

novads; Kokneses novads; Krustpils novads; Neretas novads; Ozolnieku novads; Pļaviņu novads; 

Rundāles novads; Salas novads; Skrīveru novads; Tērvetes novads; Vecumnieku novads; 

Viesītes novads. 

¶ Latgale – Aglonas novads; Baltinavas novads; Balvu novads; Ciblas novads; Dagdas novads; 

Daugavpils; Daugavpils novads; Gulbenes novads; Ilūkstes novads; Kārsavas novads; Krāslavas 

novads; Līvānu novads; Ludzas novads; Preiļu novads; Rēzekne; Rēzeknes novads; Riebiņu 

novads; Rugāju novads; Vārkavas novads; Viļakas novads; Viļānu novads; Zilupes novads. 

 

 

Nodarbinātības sektors 

¶ Valsts sektors – respondenti, kuri strādā valsts iestādēs vai uzņēmumos ar valsts kapitālu; 

¶ Privātais sektors - respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu; 

¶ Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
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Pamatnodarbošanās (pēc ISCO profesiju klasifikatora) 

¶ Vadītāji - Uzņēmēji /īpašnieki privātā sektorā, augstākā vai vidējā līmeņa vadītāji (valsts vai 

privātā sektorā) 

¶ Vecākie speciālisti 

¶ Speciālisti 

¶ Kalpotāji  

¶ Pakalpojumu un tirdzniecības darbinieki  

¶ Kvalificēti lauksaimniecības, mežsaimniecības un zivsaimniecības darbinieki 

¶ Kvalificēti strādnieki un amatnieki 

¶ Iekārtu un mašīnu operatori un izstrādājumu montieri 

¶ Vienkāršās profesijas, nekvalificēti strādnieki 

¶ Pensionārs – persona, kura ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs; 

¶ Skolnieks, students – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm; 

¶ Mājsaimniece – pašlaik nestrādā algotu darbu; atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā; 

¶ Bezdarbnieks – persona, kura ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā. 

 

Ienākumu līmenis 

Ienākumi uz vienu ģimenes locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalsti, 

pensijas utt.) pēc nodokļu nomaksas. 

¶ Zemi – līdz 250 EUR; 

¶ Vidēji zemi – no 251 līdz 350 EUR; 

¶ Vidēji augsti – no 351 līdz 500 EUR; 

¶ Augsti – 501 EUR un vairāk. 
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RESPONDENTU SOCIĀLI DEMOGRĀFISKAIS PROFILS 
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PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOTEIKŠANAS TABULA 

(ar 95% varbūtību) 

 

Atbilžu 

sadalījums 

% 

Respondentu skaits (bāze) 

N = 

50 75 100 150 200 300 350 400 500 600 800 1000 1200 1500 2000 

2 vai 98 4.0 3.2 2.8 2.3 2.0 1.6 1.5 1.4 1.3 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.6 

4 vai 96 5.6 4.5 3.9 3.2 2.8 2.3 2.1 2.0 1.8 1.6 1.4 1.3 1.1 1.0 0.9 

6 vai 94 6.8 5.5 4.8 3.9 3.4 2.8 2.5 2.4 2.1 2.0 1.7 1.5 1.4 1.2 1.0 

8 vai 92 7.7 6.2 5.4 4.4 3.8 3.1 2.8 2.7 2.4 2.2 1.9 1.7 1.6 1.4 1.2 

10 vai 90 8.5 6.9 6.0 4.9 4.3 3.5 3.1 3.0 2.7 2.5 2.1 1.9 1.7 1.5 1.3 

12 vai 88 9.2 7.5 6.5 5.3 4.6 3.8 3.4 3.3 2.9 2.7 2.3 2.1 1.9 1.6 1.4 

15 vai 85 10.1 8.2 7.1 5.9 5.1 4.1 3.7 3.6 3.2 2.9 2.5 2.3 2.1 1.8 1.6 

20 vai 80 11.4 9.2 8.0 6.6 5.7 4.6 4.2 4.0 3.6 3.3 2.8 2.5 2.3 2.0 1.8 

25 vai 75 12.3 10.0 8.7 7.1 6.1 5.0 4.5 4.3 3.9 3.6 3.0 2.8 2.5 2.2 1.9 

30 vai 70 13.0 10.5 9.2 7.5 6.5 5.3 4.8 4.6 4.1 3.8 3.2 2.9 2.6 2.3 2.0 

35 vai 65 13.5 11.0 9.5 7.8 6.8 5.5 5.0 4.8 4.3 3.9 3.3 3.1 2.8 2.4 2.1 

40 vai 60 13.9 11.3 9.8 8.0 7.0 5.7 5.1 4.9 4.4 4.0 3.4 3.1 2.8 2.5 2.2 

45 vai 55 14.1 11.4 9.9 8.1 7.0 5.8 5.2 5.0 4.5 4.1 3.5 3.2 2.9 2.5 2.2 

50 vai 50 14.2 11.5 10.0 8.2 7.1 5.8 5.2 5.0 4.5 4.1 3.5 3.2 2.9 2.5 2.2 

   

 
Lietojot pētījuma rezultātu statistiskās kļūdas noteikšanas tabulu, par kopējās izlases bāzi 

jāpieņem N = 1000. 

 
 
 

Rezultātu precizitātes intervāls ar 95% varbūtību tiek aprēķināts pēc šādas formulas:  
 

Precizitātes intervāls
n

)100(
96,1

pp -
°=  

p= atbilžu sadalījums procentos %; n = respondentu skaits 
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II. GALVENIE SECINĀJUMI 
 

 
 

2019.g. sabiedriskās domas aptaujas rezultāti ir līdzīgi iepriekšējā, 2018.g. pētījuma rezultātiem, 

kopumā saglabājot pozitīvas tendences sabiedrības priekšstatos par Eiropas Savienības fondu 

izmantošanu Latvijā. Nozīmīgākie 2019.g. sabiedriskās domas aptaujas rādītāji: 

V 2019.g.novembrī gandrīz visi (97%) aptaujātie Latvijas iedzīvotāji zināja, ka Latvijai ir pieejami 

Eiropas Savienības fondu līdzekļi un tas ir vairāk nekā visās iepriekšējās sabiedriskās domas 

aptaujās par ES fondiem kopš Latvijas dalības Eiropas Savienībā; 

V Līdzīgi kā 2018.g., arī šogad informāciju par Eiropas Savienības fondiem ir meklējis katrs ceturtais 

(26%) Latvijas iedzīvotājs. Arī šogad informācija par Eiropas Savienības fondiem kopumā visbiežāk 

meklēta mājas lapā www.esfondi.lv (meklējuši 37% interesentu); Lauku atbalsta dienestā (27%); 

citā interneta mājas lapā (ministriju, aģentūru, reģionu u.c. mājas lapā) (24%). 

V Pozitīvas tendences vērojamas rezultātos par pieejamo informāciju par Eiropas Savienības 

fondiem. Ja rezultātu aprēķinos ņem vērā tikai to respondentu atbildes, kuriem ir konkrēts 

viedoklis par pieejamo informāciju, tad informācija par Eiropas Savienības fondiem kopumā 

apmierina 83% respondentu un tas ir vairāk nekā iepriekšējos pētījumos. Informācijas klāstu kā 

nepietiekošu vērtēja 16% respondentu un tas ir mazāks nekā visās iepriekšējās sabiedriskās 

domas aptaujās kopš 2006.g.  

V Par kādu konkrētu projektu, kurš realizēts piesaistot Eiropas Savienības fondu līdzekļus, bija 

dzirdējuši divas trešdaļas (66%; +1% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un 

viņu skaits nav būtiski mainījies kopš 2010.g. 

V Eiropas Savienības fondu finansējuma ieguldīšanu Latvijā kopumā kā sekmīgu vērtēja gandrīz trīs 

ceturtdaļas (73%; +3% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un tas ir vairāk nekā 

visās iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujās par ES fondiem kopš Latvijas dalības Eiropas 

Savienībā.  

V Tāpat kā 2011.- 2018.g., arī šogad sabiedrībā dominē viedoklis (tā uzskata 80% iedzīvotāju), ka 

Eiropas Savienības piešķirtie līdzekļi pozitīvi ietekmē Latvijas tautsaimniecības un sabiedrības 

attīstību.  

V Domājot par ES fondu līdzekļu godprātīgu izmantošanu Latvijas sabiedrības interesēs, sabiedrībā 

pieaug uzticēšanās valsts pārvaldei, kā arī uzņēmējdarbības videi. Pirmo reizi pēdējo 4 gadu laikā 

priekšstati par valsts pārvaldi biežāk bija pozitīvi nekā negatīvi. 

V Turpina pieaugt to Latvijas iedzīvotāju skaits (šogad sasniedzot 67%; +3% salīdzinājumā ar 

2018.g.), kuri atzina, ka ikdienas dzīvē ir izjutuši un izmantojuši ES fondu investīciju ieguldījumu 

rezultātus (piem., infrastruktūrā vai citās jomās).  

V Šogad kopumā nedaudz retāk bija gadījumi, kad respondenti atzina pieredzi ES fondu līdzekļu 

nelikumīgā izmantošanā. 
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1. Informētība par Eiropas Savienības fondu pieejamību 
 

Ç 2019.g.novembrī gandrīz visi (97%) aptaujātie Latvijas iedzīvotāji zināja, ka Latvijai ir pieejami 

Eiropas Savienības fondu līdzekļi un tas ir vairāk nekā visās iepriekšējās sabiedriskās domas 

aptaujās par ES fondiem kopš Latvijas dalības Eiropas Savienībā. 

Ç Visās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās par Eiropas Savienības fondu pieejamību ir 

dzirdējuši vairāk nekā 90% aptaujāto.  

 
 
 

2. Eiropas Savienības fondu atpazīstamība 
 

Ç Līdzīgi kā iepriekšējos pētījumos, arī šogad pazīstamākais Eiropas Savienības fonds ir Eiropas 

Lauksaimniecības fonds lauku attīstībai, par kuru dzirdējuši 41% (-7% salīdzinājumā ar 2018.g.) 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Otrs pazīstamākais Eiropas Savienības fonds ir Eiropas Reģionālās 

attīstības fonds, kuru atpazina 39% (-1% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujas dalībnieku.  

Ç Nākamās vietās pazīstamāko Eiropas Savienības fondu sarakstā ierindojās Eiropas Sociālais fonds 

(atpazina 33% respondentu; -2% salīdzinājumā ar 2018.g.), Kohēzijas fonds (24%; -4% 

salīdzinājumā ar 2018.g.) un Eiropas Zivsaimniecības fonds (12%; -4% salīdzinājumā ar 2018.g.).  

Ç Aptaujas rezultātu analīze respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm, atklāj, ka Eiropas Savienības fondus salīdzinoši biežāk atpazina 

respondenti vecumā no 25 līdz 54 gadiem, latvieši, aptaujas dalībnieki ar augstāku izglītības un 

ienākumu līmeni. 

 
 

3. Informētība par Eiropas Savienības fondu izmantošanu Latvijā 
 

Ç Līdzīgi kā iepriekšējos pētījumos, arī šogad pārliecinoši nozīmīgākais informācijas avots par Eiropas 

Savienības fondu izmantošanu Latvijā ir nacionālā televīzija. Nacionālā televīzija ir vienīgais 

informācijas avots, kurā informāciju par Eiropas Savienības fondiem un to atbalstāmajiem 

projektiem gūst vairākums (59%; -3% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. 

Ç Nākamās vietas nozīmīgāko informācijas avotu sarakstā ieņem radio (informāciju guvuši 32% 

respondentu; -3% salīdzinājumā ar 2018.g.), projektu informācijas plāksnes/ stendi (30%; +1% 

salīdzinājumā ar 2018.g.), sociālie mediji (piem., Twitter @Finmin, citu iestāžu Twitter, Facebook 

un tml.) (27%; -2% salīdzinājumā ar 2018.g.), nacionālie preses izdevumi (24%; -2% salīdzinājumā 

ar 2018.g.), reģionālie preses izdevumi (22%). 
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Ç Pozitīvas tendences vērojamas rezultātos par pieejamo informāciju par Eiropas Savienības 

fondiem. 41% aptaujas dalībnieku skatījumā pieejamā informācija par Eiropas Savienības fondiem 

apmierina viņu vajadzības un tas ir vairāk (+4%) nekā 2017.-2018.g. pētījumos. 5% respondentu 

apgalvoja, ka pieejamā informācija par Eiropas Savienības fondiem pat pārsniedz viņu vajadzības. 

32% (-4% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju informācija par Eiropas 

Savienības fondiem nav nepieciešama, aktuāla. Respondentu skaits, kuri pieejamās informācijas 

klāstu par Eiropas Savienības fondiem vērtēja kā nepietiekamu, sasniedz 16% un tas ir mazāks 

nekā visās iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujās kopš 2006.g. Ja rezultātu aprēķinos ņem vērā 

tikai to respondentu atbildes, kuriem ir konkrēts viedoklis par pieejamo informāciju, tad 

informācija par Eiropas Savienības fondiem kopumā apmierina 83% (+1% salīdzinājumā ar 

2018.g.) respondentu. 

Ç Informāciju par Eiropas Savienības fondiem ir meklējuši 26% (-1% salīdzinājumā ar 2018.g.) 

aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un viņu skaits nav būtiski mainījies kopš 2010.g. Aptaujas rezultātu 

analīze respondentu grupās, kuras izveidotas pēc dažādām sociāli demogrāfiskajām pazīmēm, 

atklāj, ka informāciju par Eiropas Savienības fondiem visbiežāk ir meklējuši respondenti vecumā 

līdz 54 gadiem, ar augstāko izglītību, latvieši, Pierīgas iedzīvotāji, uzņēmēji, augstākā vai vidējā 

līmeņa vadītāji, speciālisti, kvalificēti lauksaimniecības, mežsaimniecības un zivsaimniecības 

darbinieki, kā arī skolēni, studenti. 

Ç Tāpat kā 2015. – 2018.g., arī šogad informācija par Eiropas Savienības fondiem kopumā visbiežāk 

meklēta: 

ü Internetā - mājas lapā www.esfondi.lv (meklējuši 37% interesentu); 

ü Lauku atbalsta dienestā (27%); 

ü Citā interneta mājas lapā (ministriju, aģentūru, reģionu u.c. mājas lapā) (24%). 

Ç Par kādu konkrētu projektu, kurš realizēts piesaistot Eiropas Savienības fondu līdzekļus, bija 

dzirdējuši divas trešdaļas (66%; +1% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un 

viņu skaits nav būtiski mainījies kopš 2010.g. 

Ç Saskaņā ar pētījuma rezultātiem, projekti ar Eiropas Savienības fondu līdzekļu finansējumu, 

visbiežāk (>20% gadījumu) ir pamanīti sekojošās jomās: 

V Ceļu un transporta sistēmas sakārtošanā (minēja 43% respondentu); 

V Vides uzlabošanā un tūrismā (29%); 

V Lauksaimniecībā (27%); 

V Sociālajā infrastruktūrā  (26%). 

 

  

http://www.esfondi.lv/


É ñLatvijas Faktiò, 2019.gada novembris 12 

4. Eiropas Savienības fondu apguve Latvijā 
 

Ç Eiropas Savienības fondu finansējuma ieguldīšanu Latvijā kopumā kā sekmīgu vērtēja gandrīz trīs 

ceturtdaļas (73%; +3% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju un tas ir vairāk nekā 

visās iepriekšējās sabiedriskās domas aptaujās par ES fondiem kopš Latvijas dalības Eiropas 

Savienībā. Kritisku viedokli pārstāvēja 18% (-1% salīdzinājumā ar 2018.g.) pētījuma dalībnieku. 

Visās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās vairākums aptaujāto Eiropas Savienības fondu 

finansējuma ieguldīšanu Latvijā vērtēja pozitīvi.  

Ç Aptaujas dalībniekiem tika lūgts novērtēt uzticēšanos dažādām institūcijām, domājot par ES fondu 

līdzekļu godprātīgu izmantošanu Latvijas sabiedrības interesēs. Līdzīgi kā 2016. - 2018.g., arī šogad 

ES fondu apguvē aptaujātie Latvijas iedzīvotāji salīdzinoši vairāk uzticas pašvaldībām un 

uzņēmējdarbības videi, savukārt nedaudz mazāk – valsts pārvaldei. Jāuzsver pozitīvās tendences– 

ar katru aptauju sabiedrībā mazinās neuzticība valsts pārvaldei, kā arī uzņēmējdarbības videi. Tas 

ir pozitīvs signāls. 

ü Domājot par ES fondu līdzekļu godprātīgu izmantošanu Latvijas sabiedrības interesēs, 

pašvaldībām kopumā uzticas 58% (+4% salīdzinājumā ar 2018.g.), savukārt neuzticas -  36% 

(-3% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju; 

ü Uzņēmējdarbības videi kopumā uzticas 56% (+3% salīdzinājumā ar 2018.g.), savukārt 

neuzticas -  30% (-1% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujas dalībnieku; 

ü Valsts pārvaldei kopumā uzticas 48% (+5% salīdzinājumā ar 2018.g.), savukārt neuzticas 

43% (-4% salīdzinājumā ar 2018.g.) Latvijas iedzīvotāju. Runājot par ES fondu līdzekļu 

godprātīgu izmantošanu Latvijas sabiedrības interesēs, pirmo reizi pēdējo 4 gadu laikā 

priekšstati par valsts pārvaldi biežāk bija pozitīvi nekā negatīvi. 

Ç Tāpat kā 2011.- 2018.g., arī šogad sabiedrībā dominē viedoklis, ka Eiropas Savienības piešķirtie 

līdzekļi pozitīvi ietekmē Latvijas tautsaimniecības un sabiedrības attīstību. Līdzīgi kā 2018.g., arī 

šogad tā atbildēja vairāk 80% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Kritisku viedokli par Eiropas 

Savienības līdzekļu ietekmi uz Latvijas tautsaimniecības un sabiedrības attīstību pārstāvēja tikai 

4% aptaujas dalībnieku. 

Ç Šogad nav mainījušies Latvijas sabiedrības priekšstati par to, vai ES fondu sadalījums Latvijā ir 

atbilstošs sabiedrības vajadzībām. 48% aptaujas dalībnieku skatījumā ES fondu sadalījums Latvijā 

atbilst sabiedrības vajadzībām, savukārt 38% respondentu pārstāvēja noraidošu viedokli.  

Ç Turpina pieaugt to Latvijas iedzīvotāju skaits (šogad sasniedzot 67%; +3% salīdzinājumā ar 

2018.g.), kuri atzina, ka ikdienas dzīvē ir izjutuši un izmantojuši ES fondu investīciju ieguldījumu 

rezultātus (piem., infrastruktūrā vai citās jomās). Mazinās noraidošu pozīciju pārstāvošo 

respondentu skaits (26%; -2% salīdzinājumā ar 2018.g.). Aptaujas rezultāti atklāj tendenci – jo 

augstāks ir aptaujas dalībnieku iegūtais izglītības līmenis, jo lielāks ir respondentu skaits, kuri 

ikdienas dzīvē ir pamanījuši, izjutuši un izmantojuši ES fondu investīciju ieguldījumu rezultātus. 
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Ç Līdzīgi kā iepriekšējos pētījumos, arī šogad Latvijas iedzīvotāju skatījumā (minēja vairāk nekā 20% 

aptaujāto) Eiropas Savienības fondu atbalstītajās jomās vislielākā atdeve ir: 

V ceļu un transporta sistēmas sakārtošanā (minēja 49% respondentu; +3% salīdzinājumā ar 

2018.g.);  

V vides sakārtošanā (ūdenssaimniecības un atkritumu savākšana) (33%); 

V lauksaimniecībā (33%; -3% salīdzinājumā ar 2018.g.); 

V kultūrvēsturisko objektu atjaunošanā (31%; +2% salīdzinājumā ar 2018.g.);  

V izglītības attīstībā (22%). 

Ç Arī prioritāri atbalstāmo jomu, kurās turpmāk būtu jāiegulda vairāk Eiropas Savienības fondu 

līdzekļu, hierarhija palikusi nemainīga: 

V veselības un sociālā aprūpe (vienīgā joma, kuru minēja vairākums (57%; +3% salīdzinājumā 

ar 2018.g.) respondentu);  

V nodarbinātības veicināšana (41%; -3% salīdzinājumā ar 2018.g.); 

V ceļu un transporta sistēmas sakārtošana (37%; +2% salīdzinājumā ar 2018.g.); 

V izglītības attīstība (30%; -3% salīdzinājumā ar 2018.g.); 

V atbalsts lauksaimniekiem (26%; +1% salīdzinājumā ar 2018.g.);  

Ç Respondenti, kuri, kā vienu no prioritārajām jomām, nosauca veselību un sociālo aprūpi, tika lūgti 

precizēt, kādās veselības un sociālās aprūpes jomās Eiropas Savienības finanšu līdzekļi būtu 

jāiegulda vairāk. Līdzīgi kā 2018.g., arī šogad vairāk nekā divas trešdaļas respondentu minēja 

sekojošus prioritāros virzienus veselības un sociālajā aprūpē: 

ü Veselības un sociālās aprūpes infrastruktūra (moderna aparatūra un telpas u.c.); 

ü Ārstniecības un ārstniecības atbalsta personu pieejamība reģionos; 

ü Slimību profilakse un sabiedrības veselība. 

Ç Šogad kopumā nedaudz retāk bija gadījumi, kad respondenti atzina pieredzi ES fondu līdzekļu 

nelikumīgā izmantošanā. Jāatzīmē pozitīvais fakts, ka šogad nebija respondentu, kuriem būtu 

pieprasīta samaksa par iespēju saņemt ES fondu naudu.  Kukuli ir devis viens respondents. 23 jeb 

2,3% aptaujāto Latvijas iedzīvotāju atzina, ka ir bijuši liecinieki ES fondu līdzekļu nelikumīgā 

izmantošanā.  

Ç Līdzīgi kā 2018.g., arī šogad situācijā, ja respondenti būtu liecinieki ES fondu līdzekļu nelikumīgā 

izmantošanā, tad par to ziņot valsts vai sabiedriskajām institūcijām būtu gatavi nedaudz vairāk par 

pusi (52%+1% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju. Lielākā daļa šo respondentu 

būtu gatavi ziņot tikai pie nosacījuma, ja tiktu nodrošināta pilnīga anonimitāte. 45% pētījuma 

dalībnieku neziņotu par kādām nelikumībām ES fondu līdzekļu izmantošanā, visbiežāk šo izvēli 

pamatojot, ka no ziņošanas kādām valsts vai sabiedriskajām institūcijām neesot jēgas. 
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Ç Sabiedrības skatījumā ES fondu ieviešanas procesa pilnveidošana ir komplekss pasākums, kas 

ietver daudzus nozīmīgus soļus. Šogad iegūtie rezultāti būtiski neatšķiras no 2016. – 2018.g. 

pētījumu rezultātiem. Aptaujātie Latvijas iedzīvotāji visbiežāk (20% - 30% gadījumu) atbalstīja 

sekojošus priekšlikumus   

V Stingrāk jāvērtē, kādiem projektiem piešķirt līdzekļus (minēja 29% respondentu); 

V Vairāk jāinformē sabiedrība par ES fondu pieejamību un to, kā iesniegt projektu (27%); 

V Stingrāk un efektīvāk jāsoda krāpšana ES fondu jomā(26%); 

V Stingrāk jākontrolē projektu ieviešana (25%); 

V Ieviešanas process jāpadara caurspīdīgāks (22%); 

V Jāiegulda ES fondu līdzekļi mērķtiecīgāk (21%); 

V Plašāk jāinformē sabiedrība par projektu rezultātiem un ieguvumiem (21%); 

V Skaidrāk jāsadala ES fondu līdzekļi – kādās jomās līdzekļi tiks piešķirti un kādās ne (20%). 

 
 

5. Situācijas vērtējums valstī un savā dzīvē kopumā 
 

Ç Pētījuma rezultāti liecina, ka Latvijas sabiedrībā pieaug pozitīvs noskaņojums. Gandrīz divas 

trešdaļas (63%; +4% salīdzinājumā ar 2018.g.) aptaujāto Latvijas iedzīvotāju situāciju valstī un savā 

dzīvē kopumā vērtēja pozitīvi. Kritisku viedokli pārstāvēja 34% (-3% salīdzinājumā ar 2018.g.) 

aptaujas dalībnieku. 

Ç Pētījuma rezultātu analīze respondentu grupās, kas izveidotas pēc dažādām sociāli 

demogrāfiskajām pazīmēm atklāj, ka salīdzinoši pozitīvāk situāciju valstī un savā dzīvē vērtē 

jaunieši vecumā līdz 24 gadiem, kā arī ar respondenti ar augstāku izglītības un ienākumu līmeni. 
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III. Aptaujas rezultāti 
 

 

1. Informētība par Eiropas Savienības fondu pieejamību 

 

Aptaujas jautājums: 

- ά±ŀƛ Wǹǎ Ŝǎŀǘ ŘȊƛǊŘŢƧƛǎΣ ƪŀ [ŀǘǾƛƧŀƛ ƛǊ ǇƛŜŜƧŀƳƛ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘǳ ƭơŘȊŜƪưƛ?έ 

 

 

 

 

Visās respondentu sociāli demogrāfiskajās grupās vairāk nekā 90% respondentu ir dzirdējuši, ka 

Latvijai pieejami ES fondu līdzekļi. 
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(Visi aptaujas dalǭbnieki)
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2. Eiropas Savienības fondu atpazīstamība 

 

Aptaujas jautājums: 

- άtŀǊ ƪǳǊƛŜƳ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘƛŜƳ Wǹǎ Ŝǎŀǘ ǾƛǎōƛŜȌņƪ ŘȊƛǊŘŢƧƛǎ Ǿŀƛ ƭŀǎơƧƛǎ?έ 
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Ir dzirdējuši par
EIROPAS REĢIONĀLĀS ATTĪSTĪBAS FONDU  (ERAF)  II 

(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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Ir dzirdējuši par
KOHĒZIJAS FONDU (KF) I

(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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Ir dzirdējuši par
EIROPAS ZIVSAIMNIECĪBAS FONDU (EZF) I

(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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Ir dzirdējuši par
EIROPAS ZIVSAIMNIECĪBAS FONDU (EZF) II 

(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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3. Informētība par Eiropas Savienības fondu izmantošanu Latvijā 

3.1. Nozīmīgākie informācijas avoti 

 

Aptaujas jautājums: 

- άYǳǊƻǎ ƛƴŦƻǊƳņŎƛƧŀǎ ŀǾƻǘƻǎ Wǹǎ Ŝǎŀǘ ƎǳǾƛǎ ƛƴŦƻǊƳņŎƛƧǳ ǇŀǊ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘƛŜƳ ǳƴ ǘƻ 

ŀǘōŀƭǎǘņƳŀƧņƳ ŘŀǊōơōņƳ?έ 
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Nezina/ NA

Citur

No radiem/ draugiem/ paziņām

Interneta mājas lapa www.cfla.gov.lv

Konsultācijās ar ES fondu administrēšanā
iesaistīto institūciju darbiniekiem

Bibliotēkās

Informatīvajos pasākumos (semināri,
konferences, informatīvās dienas un tml.)

Interneta mājas lapā www.esfondi.lv

Citās interneta mājas lapās (ES iestāžu,
ministriju, aģentūru, reģionu utml.)

Informatīvos materiālos (bukleti, ziņu
lapas un tml.)

Jūsu darba vietā

Reģionālajā televīzijā

Reģionālajos preses izdevumos

Nacionālajos preses izdevumos

Sociālajos medijos (Twitter @Finmin, citu
iestāžu Twitter, Facebook utml.)

Projektu informācijas plāksnēs/ stendos
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Nacionālajā televīzijā

Kuros informācijas avotos Jūs esat guvis informāciju par Eiropas 

Savienības fondiem un to atbalstāmajām darbībām?
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu lǭdzekǸi)
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 3.2. Informācijas vērtējums 
 

Aptaujas jautājums: 

- ά[ǹŘȊǳΣ ƴƻǾŢǊǘŢƧƛŜǘ WǳƳǎ ǇƛŜŜƧŀƳƻ ƛƴŦƻǊƳņŎƛƧǳ ǇŀǊ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘƛŜƳΚέ 
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Lūdzu, novērtējiet Jums pieejamo informāciju par Eiropas Savienības 
fondiem? Informācija kopumā …

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu lǭdzekǸi)

…apmierina ...pārsniedz nepieciešamo

…nav pietiekamā apjomā …tā nav nepieciešama/aktuāla

Nezina/ NA
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Pauda viedokli, ka informācija par Eiropas Savienības fondiem ir 
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(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu lǭdzekǸi)
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Pauda viedokli, ka pieejamā informācija par ES fondiem ir
NEPIETIEKAMĀ APJOMĀ (I)

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi; N=975)
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Pauda viedokli, ka pieejamā informācija par ES fondiem ir

NEPIETIEKAMĀ APJOMĀ  (II)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)
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Iegūtie rezultāti respondentu vidū, kuri 1) ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi; 2) 

kuriem ir konkrēts viedoklis par pieejamo informāciju: 

 

 
 
 

Iegūtie rezultāti respondentu vidū, kuri 1) ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi; 2) 

kuriem ir konkrēts viedoklis par pieejamo informāciju; 3) nav negatīvi noskaņoti par savu un valsts 

situāciju: 
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Lūdzu, novērtējiet Jums pieejamo informāciju par Eiropas Savienības 
fondiem?

(BǕze = respondenti, kuri 1) ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu lǭdzekǸi; 

2) kuriem ir konkrǛts viedoklis par pieejamo informǕciju)

Ir pietiekamā apjomā Nav pietiekamā apjomā
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Lūdzu, novērtējiet Jums pieejamo informāciju par 
Eiropas Savienības fondiem?

Ir pietiekamā apjomā Nav pietiekamā apjomā

(Bāze = respondenti, kuri 1) ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi; 2) kuriem ir 
konkrēts viedoklis par pieejamo informāciju; 3) nav negatīvi noskaņoti par savu un valsts situāciju)
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3.3. Informācijas meklēšanas pieredze 

 

Aptaujas jautājums: 

- άWŀ WǳƳǎ ƛǊ ƎŀŘơƧƛŜǎ ƳŜƪƭŢǘ ƛƴŦƻǊƳņŎƛƧǳ ǇŀǊ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘƛŜƳ ǳƴ ǘƻ ŀǘōŀƭǎǘŀ 

ƛŜǎǇŢƧņƳΣ ǘŀŘΣ ǎŀƪƛŜǘΣ ƭǹŘȊǳΣ ƪǳǊ Wǹǎ ƳŜƪƭŢƧņǘκ ǾŢǊǎņǘƛŜǎ ǇŢŎ ƛƴŦƻǊƳņŎƛƧŀǎ ǇŀǊ 9ƛǊƻǇŀǎ 

{ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘƛŜƳ?έ 
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Vai Jums ir gadījies meklēt informāciju
par Eiropas Savienības fondiem?

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu lǭdzekǸi)
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Ir gadījies meklēt informāciju par Eiropas Savienības fondiem
(BǕze = visi aptaujas dalǭbnieki)
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Ir meklējuši informāciju par Eiropas Savienības fondiem (I)
(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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Ir meklējuši informāciju par Eiropas Savienības fondiem (II)

(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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3.4. Konkrētu projektu atpazīstamība 

 

Aptaujas jautājums: 

- ά{ŀƪƛŜǘΣ ƭǹŘȊǳΣ Ǿŀƛ Wǹǎ Ȋƛƴņǘ ǾƛǎƳŀȊ ǾƛŜƴǳ ƪƻƴƪǊŢǘǳ ǇǊƻƧŜƪǘǳΣ ƪǳǊņ ǘƛŜƪ Ǿŀƛ ǘƛƪǳǑƛ ǇƛŜǎŀƛǎǘơǘƛ 

9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘǳ ƭơŘȊŜƪưƛ?έ 
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Sakiet, lūdzu, vai Jūs zināt vismaz vienu konkrētu projektu, kurā tiek 

vai tikuši piesaistīti Eiropas Savienības fondu līdzekļi?
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu lǭdzekǸi)
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Zin kādu konkrētu projektu, kurā tiek piesaistīti 
Eiropas Savienības fondu līdzekļi (I)
(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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Eiropas Savienības fondu līdzekļi (II)
(Visi aptaujas dalǭbnieki; N=1007)
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Aptaujas jautājums: 

- άYǳǊņ ƧƻƳņ Ǒƛǎ ǇǊƻƧŜƪǘǎ ǘƛŜƪ ơǎǘŜƴƻǘǎΚέ 
 

 

 
   

Kā „citas jomas” (grafikā) tika minētas – ?ƪǳ ǎƛƭǘƛƴņǑŀƴŀ; YǳƭǘǹǊŀǎ ƧƻƳņ; Sporta 

ƛƴŦǊŀǎǘǊǳƪǘǹǊŀ; ¬ŘŜƴǎŀǇƎņŘŜ ǳƴ ƪŀƴŀƭƛȊņŎƛƧŀ; ?ƪǳ ǊŜƴƻǾņŎƛƧŀΤ ŎŜƭǘƴƛŜŎơōŀ. 
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4. Eiropas Savienības fondu ieviešana Latvijā 

 

4.1. ES fondu ieviešanas vērtējums 

 

Aptaujas jautājums: 

- ά{ŀƪƛŜǘΣ ƭǹŘȊǳΣ ƪņ Wǹǎ ƪƻǇǳƳņ ǾŢǊǘŢƧŀǘ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘǳ ŦƛƴŀƴǎŢƧǳƳŀ ƛŜƎǳƭŘơǑŀƴǳ 

[ŀǘǾƛƧņΚ WǹǎǳǇǊņǘΣ ƭơŘȊǑƛƴŢƧņ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘǳ ŦƛƴŀƴǎŢƧǳƳŀ ƛƴǾŜǎǘŢǑŀƴŀ ƛǊ ǾŢǊǘŢƧŀƳŀ 

ƪņ ΦΦΦ  ?έ 
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drīzāk sekmīga
62%

drīzāk 
nesekmīga

17%

ļoti nesekmīga
1%

Nezin/ NA
9%

Kā Jūs kopumā vērtējat Eiropas Savienības fondu finansējuma 
ieguldīšanu Latvijā? Jūsuprāt, līdzšinējā ES fondu finansējuma 

investēšana ir vērtējama kā ...  ?
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)
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Kā Jūs kopumā vērtējat Eiropas Savienības fondu finansējuma 
ieguldīšanu Latvijā? Jūsuprāt, līdzšinējā Eiropas Savienības 
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(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi)
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Sakiet, lūdzu, kā Jūs kopumā vērtējat ES fondu finansējuma 

ieguldīšanu Latvijā? (II)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Ļoti + drīzāk sekmīga Ļoti + drīzāk nesekmīga Nezin/ NA
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Aptaujas jautājums: 
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Domājot par ES fondu līdzekļu godprātīgu izmantošanu Latvijas 
sabiedrības interesēs, cik lielā mērā Jūs uzticaties vai neuzticaties ...?
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)
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Domājot par ES fondu līdzekļu godprātīgu izmantošanu Latvijas 
sabiedrības interesēs, cik lielā mērā Jūs uzticaties vai neuzticaties ...?
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu lǭdzekǸi)
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DomǕjot par ES fondu lǭdzekǸu godprǕtǭgu izmantoġanu Latvijas sabiedrǭbas 
interesǛs, cik lielǕ mǛrǕ JȊs uzticaties vai neuzticaties ...?

PAŠVALDĪBĀM (I)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Pilnībā + drīzāk uzticas Nemaz + drīzāk neuzticas Nezin/ NA
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DomǕjot par ES fondu lǭdzekǸu godprǕtǭgu izmantoġanu Latvijas sabiedrǭbas 

interesǛs, cik lielǕ mǛrǕ JȊs uzticaties vai neuzticaties ...?
PAŠVALDĪBĀM (II)

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi; N=975)

Pilnībā + drīzāk uzticas Nemaz + drīzāk neuzticas Nezin/ NA



É ñLatvijas Faktiò, 2019.gada novembris 55 

 

60%

58%

55%

49%

60%

55%

49%

49%

59%

51%

51%

59%

62%

60%

57%

54%

56%

27%

24%

32%

30%

27%

29%

34%

29%

30%

29%

37%

30%

29%

18%

26%

34%

30%

13%

18%

13%

21%

13%

16%

17%

22%

11%

21%

12%

10%

8%

22%

17%

12%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Augsts

Vidēji augsts

Vidēji zems

Zems

Augstākā

Vidējā, vid.spec.

Pamata

Cittautieši

Latvieši

55-74

45-54

35-44

25-34

18-24

Sievietes

Vīrieši

Kopā

Ie
n

ā
k
u

m
u

 l
īm

e
n

is
 u

z

v
ie

n
u

 ģ
im

e
n

e
s

 l
o

c
e
k
li

m
ē
n

e
s
ī

Iz
g

lī
tī

b
a

T
a

u
tī

b
a

V
e
c

u
m

s
D

zi
m

u
m

s

K
o

p

ā

DomǕjot par ES fondu lǭdzekǸu godprǕtǭgu izmantoġanu Latvijas sabiedrǭbas 
interesǛs, cik lielǕ mǛrǕ JȊs uzticaties vai neuzticaties ...?

UZŅĒMĒJDARBĪBAS VIDEI (I)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Pilnībā + drīzāk uzticas Nemaz + drīzāk neuzticas Nezin/ NA
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DomǕjot par ES fondu lǭdzekǸu godprǕtǭgu izmantoġanu Latvijas sabiedrǭbas 

interesǛs, cik lielǕ mǛrǕ JȊs uzticaties vai neuzticaties ...?
UZŅĒMĒJDARBĪBAS VIDEI (II)

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi; N=975)

Pilnībā + drīzāk uzticas Nemaz + drīzāk neuzticas Nezin/ NA
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DomǕjot par ES fondu lǭdzekǸu godprǕtǭgu izmantoġanu Latvijas sabiedrǭbas 
interesǛs, cik lielǕ mǛrǕ JȊs uzticaties vai neuzticaties ...?

VALSTS PĀRVALDEI (I)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Pilnībā + drīzāk uzticas Nemaz + drīzāk neuzticas Nezin/ NA
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DomǕjot par ES fondu lǭdzekǸu godprǕtǭgu izmantoġanu Latvijas sabiedrǭbas 
interesǛs, cik lielǕ mǛrǕ JȊs uzticaties vai neuzticaties ...?

VALSTS PĀRVALDEI (II)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Pilnībā + drīzāk uzticas Nemaz + drīzāk neuzticas Nezin/ NA
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Ļoti pozitīvi; 
18%

Drīzāk pozitīvi; 
62%

Nav ietekmējuši; 
11%

Drīzāk negatīvi; 
3%

Ļoti negatīvi; 1%

Nezin/ NA; 5%

Jūsuprāt, kā Eiropas Savienības piešķirtie finanšu līdzekļi 
ietekmējuši Latvijas tautsaimniecību un sabiedrības attīstību?

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi; N=953)
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Jūsuprāt, kā Eiropas Savienības piešķirtie līdzekļi ietekmē 
Latvijas tautsaimniecību un sabiedrības attīstību?

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi)

Ļoti + drīzāk pozitīvi Nav ietekmējuši Ļoti + drīzāk negatīvi Nezin/ NA
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Jūsuprāt, kā Eiropas Savienības piešķirtie finanšu līdzekļi ietekmējuši 
Latvijas tautsaimniecību un sabiedrības attīstību? (I)

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi; N=975)

Ļoti + drīzāk pozitīvi Nav ietekmējuši Ļoti + drīzāk negatīvi Nezin/ NA
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Jūsuprāt, kā Eiropas Savienības piešķirtie finanšu līdzekļi ietekmējuši 

Latvijas tautsaimniecību un sabiedrības attīstību? (II)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Ļoti + drīzāk pozitīvi Nav ietekmējuši Ļoti + drīzāk negatīvi Nezin/ NA



É ñLatvijas Faktiò, 2019.gada novembris 63 

Iegūtie rezultāti respondentu vidū, kuri 1) ir dzirdējuši, ka Latvijai ir pieejami ES fondu līdzekļi; 2) 

kuriem ir konkrēts viedoklis par šo līdzekļu ietekmi: 
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kuriem ir konkrēts viedoklis par šo līdzekļu ietekmi; 3) nav negatīvi noskaņoti par savu un valsts situāciju: 
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Aptaujas jautājums: 

- άWǹǎǳǇǊņǘΣ Ǿŀƛ 9{ ŦƻƴŘǳ ǎŀŘŀƭơƧǳƳǎ [ŀǘǾƛƧņ ƛǊ ŀǘōƛƭǎǘƻǑǎ ǎŀōƛŜŘǊơōŀǎ ǾŀƧŀŘȊơōņƳ?έ 
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Jūsuprāt, vai ES fondu sadalījums Latvijā 
ir atbilstošs sabiedrības vajadzībām? (I)

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi; N=975)

Jā + drīzāk jā Nē + drīzāk nē Nezin/ NA
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Jūsuprāt, vai ES fondu sadalījums Latvijā 
ir atbilstošs sabiedrības vajadzībām? (II)

(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 
lǭdzekǸi; N=975)

Jā + drīzāk jā Nē + drīzāk nē Nezin/ NA
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Aptaujas jautājums: 

- ά±ŀƛ Wǹǎ ƛƪŘƛŜƴŀǎ ŘȊơǾŢ Ŝǎŀǘ ƛȊƳŀƴǘƻƧƛǎκ ƛȊƧǳǘƛǎ 9{ ŦƻƴŘǳ ƛƴǾŜǎǘơŎƛƧǳ ƛŜƎǳƭŘơƧǳƳǳ ǊŜȊǳƭǘņǘǳǎ 

όǇƛŜƳΦΣ ƛƴŦǊŀǎǘǊǳƪǘǹǊņ Ǿŀƛ Ŏƛǘņǎ ƧƻƳņǎύΚέ 
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Vai Jūs ikdienas dzīvē esat izmantojis/ izjutis ES fondu investīciju 
ieguldījumu rezultātus (piem., infrastruktūrā vai citās jomās)? (I)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Jā Nē Nezina/ NA
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Vai Jūs ikdienas dzīvē esat izmantojis/ izjutis ES fondu investīciju 
ieguldījumu rezultātus (piem., infrastruktūrā vai citās jomās)? (II)
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi; N=975)

Jā Nē Nezina/ NA
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4.2. Jomas, kurās ar Eiropas Savienības fondu atbalstu sasniegti pozitīvi rezultāti 

 

Aptaujas jautājums: 

- άWǹǎǳǇǊņǘΣ ƪǳǊņǎ ƴƻ ǑơƳ 9ƛǊƻǇŀǎ {ŀǾƛŜƴơōŀǎ ŦƻƴŘǳ ŀǘōŀƭǎǘơǘŀƧņƳ ƧƻƳņƳ ƛǊ ǎŀǎƴƛŜƎǘƛ ǇƻȊƛǘơǾƛ 

ǊŜȊǳƭǘņǘƛ?έ 

 
 

10%

1%

6%

8%

5%

6%

11%

15%

13%

14%

18%

29%

32%

23%

52%

14%

1%

6%

7%

7%

5%

10%

15%

14%

13%

22%

28%

27%

25%

44%

13%

1%

6%

9%

7%

12%

18%

19%

19%

19%

22%

29%

36%

33%

46%

10%

0,5%

6%

7%

7%

10%

15%

16%

19%

19%

22%

31%

33%

33%

49%

0% 20% 40% 60%

Nezin/ NA

Citā jomā

Zivsaimniecībā

Zinātnes un pētniecības attīstībā

Valsts pārvaldes iestāžu stiprināšanā

Inovācijās (izgudrojumu ieviešana
ražošanā)

Informācijas un komunikāciju tehnoloģiju
attīstībā

Uzņēmējdarbības veicināšanā

Veselības un sociālajā aprūpē

Nodarbinātības veicināšanā

Izglītības attīstībā

Kultūrvēsturisko objektu atjaunošanā

Lauksaimniecībā

Vides sakārtošanā (ūdenssaimniecības,
atkritumu savākšana)

Ceļu un transporta sistēmas sakārtošanā

Jūsuprāt, kurās no šīm Eiropas Savienības fondu 

atbalstītajām jomām ir sasniegti pozitīvi rezultāti?
(BǕze = respondenti, kuri ir dzirdǛjuġi, ka Latvijai ir pieejami ES fondu 

lǭdzekǸi)

2019

2018

2017

2016



É ñLatvijas Faktiò, 2019.gada novembris 71 

4.3. Prioritārās jomas, kurās turpmāk būtu jāiegulda vairāk ES fondu līdzekļu 

 

Aptaujas jautājums: 
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4.4. ES fondu ieviešana un nelikumības 

 

Aptaujas jautājums: 

- ά±ŀƛ Wǹǎ ƪņŘǊŜƛȊ Ŝǎŀǘ ōƛƧƛǎ ƭƛŜŎƛƴƛŜƪǎ Ǿŀƛ Ǉŀǘǎ Ŝǎŀǘ ōƛƧƛǎ ƛŜǎŀƛǎǘơǘǎ 9{ ŦƻƴŘǳ ƭơŘȊŜƪưǳ ƴŜƭƛƪǳƳơƎņ 

ƛȊƳŀƴǘƻǑŀƴņ?έ 

 

 

  

  

Respondenti (kopskaitā 24), kuri ir bijuši liecinieki vai paši iesaistīti ES fondu nelikumīgā 

izmantošanā tika lūgti atbildēt uz jautājumu: 

- άYņŘŀ ōƛƧŀ Wǹǎǳ ǘņƭņƪņ ǊơŎơōŀ ŀƛȊŘƻƳǳ Ǿŀƛ Ŧŀƪǘŀ ƪƻƴǎǘŀǘŢǑŀƴŀǎ ƎŀŘơƧǳƳņ ǇŀǊ ƛŜǎǇŢƧŀƳǳ 9{ 

ŦƻƴŘǳ ƭơŘȊŜƪưǳ ƴŜƭƛƪǳƳơƎǳ ƛȊƳŀƴǘƻǑŀƴǳ?έ 

 

Respondentu atbildes: 

- bŜȊƛƸƻƧǳκ ƴŜƪƻ ƴŜŘŀǊơƧǳ (minēja 14 respondenti jeb 60%); 

- bŜȊƛƴņƧǳ ǇŀǊ ƛŜǎǇŢƧǳ ȊƛƸƻǘ (minēja 4 respondenti); 

- aŜƪƭŢƧǳΣ ōŜǘ ƴŜŀǘǊŀŘǳ ƛŜǎǇŢƧǳΣ ƪņ ǳƴ ƪŀƳ ȊƛƸƻǘ (minēja 2 respondenti); 

- ±ŢǊǎƻǎ ǘƛŜǎơōǎŀǊƎņƧƻǑŀƧņǎ ƛŜǎǘņŘŢǎ (minēja 2 respondenti); 

- ±ŢǊǎƻǎ Ŏƛǘņǎ Ǿŀƭǎǘǎ ǇņǊǾŀƭŘŜǎ ƛŜǎǘņŘŢǎ (minēja 2 respondenti). 
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Aptaujas jautājums: 

- άYņ Wǹǎ ǊơƪƻǘƻǎΣ ƎŀŘơƧǳƳņΣ Ƨŀ Wǹǎ ōǹǘǳ ƭƛŜŎƛƴƛŜƪǎ 9{ ŦƻƴŘǳ ƭơŘȊŜƪưǳ ƴŜƭƛƪǳƳơƎņ ƛȊƳŀƴǘƻǑŀƴņΚέ 

 

  

 

Kā „cita rīcība” (grafikā) tika minēta – bŜȊƛƸƻǘǳΣ Ƨƻ ōŀƛŘơǘƻǎ ƴƻ ŀǘǊƛŜōơōŀǎ. 
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4.5. Vēlamie pasākumi ES fondu ieviešanas uzlabošanai 

Aptaujas jautājums: 

- ά {ŀƪƛŜǘΣ ƭǹŘȊǳΣ ƪŀǎΣ WǹǎǳǇǊņǘΣ ǾŀƭǎǘƛƧ ōǹǘǳ ƧņǳȊƭŀōƻ 9{ ŦƻƴŘǳ ƛŜǾƛŜǑŀƴņΚέ 
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5. Situācijas vērtējums valstī un savā dzīvē kopumā 

 

Aptaujas jautājums: 

- άYņ Wǹǎ ǾŢǊǘŢƧŀǘ ǎƛǘǳņŎƛƧǳ Ǿŀƭǎǘơ ǳƴ ǎŀǾņ ŘȊơǾŢ ƪƻǇǳƳņ?έ 
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IV. APTAUJAS ANKETA 
 

 

F.0.  Kā Jūs vērtējat situāciju valstī un savā dzīvē kopumā? 

VIENA ATBILDE 

Pozitǭvi ............................................. 1 
DrǭzǕk pozitǭvi ................................... 2 
DrǭzǕk negatǭvi ................................. 3 
Negatǭvi ............................................ 4 

Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ)  .............. 8 
 

F.1. Vai Jūs zināt, ka Latvijai ir pieejami Eiropas 
Savienības fondu līdzekļi? VIENA ATBILDE 

- JǕ ....................... 1=> TURPINǔT AR F.2. 
- NǛ ...................... 2 => PǔRIET PIE F.17. 

 

RǔDǬT KARTIǹU F2 

F.2. Par kuriem Eiropas 
Savienības fondiem Jūs 
esat visbiežāk dzirdējis 
vai lasījis? 
IESPǚJAMAS VAIRǔKAS 
ATBILDES 

par KohǛzijas fondu (KF)  ......................................................................................1 
par Eiropas ReǥionǕlǕs attǭstǭbas fondu  (ERAF)  ..................................................2 
par Eiropas SociǕlo fondu (ESF)  ...........................................................................3 
par Eiropas Lauksaimniecǭbas fondu lauku attǭstǭbai (ELFLA)  ...............................4 
par Eiropas Zivsaimniecǭbas fondu (EZF) ..............................................................5 
par citiem Eiropas Savienǭbas fondiem ..................................................................6 
par Eiropas Savienǭbas fondiem kopumǕ ...............................................................7 
Ne par vienu no minǛtajiem ................................................................................................8 

 

RǔDǬT KARTIǹU F3 

F.3. No kuriem 
informācijas 
avotiem Jūs 
esat ieguvis 
informāciju 
par Eiropas 
Savienības 
fondiem un to 
atbalstāmajām 
darbībām? 
IESPǚJAMAS 
VAIRǔKAS 
ATBILDES 

NacionǕlie preses izdevumi ........................................................................................................... 1 
ReǥionǕlie preses izdevumi ........................................................................................................... 2 
Radio  ........................................................................................................................................... 3 
NacionǕlǕ televǭzija ....................................................................................................................... 4 
ReǥionǕlǕ televǭzija ....................................................................................................................... 5 
Informatǭvie materiǕli (bukleti, ziǺu lapas un tml.)........................................................................... 6 
Informatǭvie pasǕkumi (seminǕri, konferences, informatǭvǕs dienas un tml.) .................................. 7 
KonsultǕcijǕs ar ES fondu administrǛġanǕ iesaistǭto institȊciju darbiniekiem .................................. 8 
Projektu informǕcijas plǕksnes/ stendi ........................................................................................... 9 
JȊsu darba vieta............................................................................................................................ 10 
Interneta mǕjas lapa www.esfondi.lv ............................................................................................. 11 
Interneta mǕjas lapa www.cfla.gov.lv ............................................................................................. 12 
Citas interneta mǕjas lapas (ministriju, aǥentȊru, reǥionu u.c. mǕjas lapas)  .................................. 13 
SociǕlie mediji (piem., Twitter @Finmin, citu iestǕģu Twitter, Facebook, Draugiem.lv konti utml.)  ........ 14 
BibliotǛkas .................................................................................................................................... 15 
Citur (PRECIZǚT!)__________________________________________ ....................................... 16 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) ................................................................................................................................................ 98 
 

 

RǔDǬT KARTIǹU F4 

F.4. Ja Jums ir gadījies 
meklēt informāciju par 
Eiropas Savienības 
fondiem un to atbalsta 
iespējām, tad, sakiet, 
lūdzu, kur Jūs vērsāties/ 
vēršaties pēc 
informācijas par Eiropas 
Savienības fondiem? 
IESPǚJAMAS VAIRǔKAS 
ATBILDES 

KǕdǕ no ministrijǕm ...............................................................................................1 
CentrǕlajǕ finanġu un lǭgumu aǥentȊrǕ ...................................................................2 
Latvijas Investǭciju un attǭstǭbas aǥentȊrǕ  ..............................................................3 
Sabiedrǭbas integrǕcijas fondǕ ...............................................................................4 
NodarbinǕtǭbas valsts aǥentȊrǕ..............................................................................5 
Valsts izglǭtǭbas attǭstǭbas aǥentȊrǕ  .......................................................................6 
Valsts reǥionǕlǕs attǭstǭbas aǥentȊrǕ .....................................................................7 
ReǥionǕlajǕ ES struktȊrfondu informǕcijas centrǕ ..................................................8 
Lauku atbalsta dienestǕ .........................................................................................9 
Lauku konsultǕciju un izglǭtǭbas centrǕ ...................................................................10 
BibliotǛkǕ...............................................................................................................11 
Eiropas Savienǭbas mǕjǕ (RǭgǕ, Aspazijas bulvǕrǭ 28) ............................................12 
Interneta mǕjas lapǕ www.esfondi.lv ......................................................................13 
Ministriju, aǥentȊru sociǕlo mediju kontos  .............................................................14 
CitǕ interneta mǕjas lapǕ (ministriju, aǥentȊru, reǥionu u.c. mǕjas lapǕ)  ................15 
Citur (PRECIZǚT!)________________________________________________ ....16 

Es neesmu meklǛjis informǕciju par Eiropas Savienǭbas fondiem ...........................17 
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F.6. Lūdzu, novērtējiet Jums pieejamo 
informāciju par Eiropas Savienības 
fondiem? Informācija kopumā … 
LASǬT UN ATZǬMǚT VIENU ATBILDI 

éapmierina ..................................................................................... 1 
...pǕrsniedz nepiecieġamo ............................................................... 2 
énav pietiekamǕ apjomǕ ................................................................ 3 
étǕ nav nepiecieġama/aktuǕla ........................................................ 4 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) .................................................................................. 8 
 

  

F.7.  Vai Jūs ikdienas dzīvē esat izmantojis/ izjutis ES fondu investīciju 
ieguldījumu rezultātus (piem., infrastruktūrā vai citās jomās)?   

LASǬT UN ATZǬMǚT VIENU ATBILDI 

JǕ ............................................... 1 
NǛ .............................................. 2 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) ............. 8 

 

RǔDǬT KARTIǹU F.8 

F.8. Jūsuprāt, 
kurās no šīm 
Eiropas 
Savienības fondu 
atbalstītajām 
jomām ir sasniegti 
pozitīvi rezultāti? 

  

IESPǚJAMAS 
VAIRǔKAS 
ATBILDES 

NodarbinǕtǭbas veicinǕġanǕ..................................................................................................1 
UzǺǛmǛjdarbǭbas veicinǕġanǕ ..............................................................................................2 
CeǸu un transporta sistǛmas sakǕrtoġanǕ .............................................................................3 
Izglǭtǭbas attǭstǭbǕ .................................................................................................................4 
ZinǕtnes un pǛtniecǭbas attǭstǭbǕ ..........................................................................................5 
Valsts pǕrvaldes iestǕģu stiprinǕġanǕ ...................................................................................6 
Veselǭbas un sociǕlajǕ aprȊpǛ ..............................................................................................7 
Vides sakǕrtoġanǕ (Ȋdenssaimniecǭbas un atkritumu savǕkġana)  ........................................8 
InovǕcijǕs (izgudrojumu, ideju ievieġana raģoġanǕ)  ..............................................................9 
InformǕcijas un komunikǕciju tehnoloǥiju attǭstǭbǕ .................................................................10 
KultȊrvǛsturisko objektu atjaunoġanǕ ....................................................................................11 
LauksaimniecǭbǕ ..................................................................................................................12 
ZivsaimniecǭbǕ .....................................................................................................................13 
CitǕ jomǕ (PRECIZǚT KǔDǔ!)______________________________________________ .....14 
Nezina/ NA ........................................................................................................................................................................ 98 
 

 

F.9.  Jūsuprāt, kā Eiropas Savienības piešķirtie 
finanšu līdzekļi ietekmējuši Latvijas 
tautsaimniecību un sabiedrības attīstību?   

LASǬT UN ATZǬMǚT VIENU ATBILDI 

Ƿoti pozitǭvi ......................................................................... 1 
DrǭzǕk pozitǭvi ..................................................................... 2 
Nav ietekmǛjuġi .................................................................. 3 
DrǭzǕk negatǭvi.................................................................... 4 
Ƿoti negatǭvi ........................................................................ 5 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) .................................................................. 8 

 

F.10. Sakiet, lūdzu, vai Jūs zināt vismaz vienu 
konkrētu projektu, kurā tiek vai tikuši piesaistīti 
Eiropas Savienības fondu līdzekļi? VIENA ATBILDE 

- JǕ ..............................................1 => TURPINǔT AR F.11. 
- NǛ .............................................2 => PǔRIET PIE F.12. 

 
RǔDǬT KARTIǹU F11 

F.11. Kurā jomā 
šis projekts tiek 
īstenots? 
IESPǚJAMAS 
VAIRǔKAS 
ATBILDES 

NodarbinǕtǭbas veicinǕġanǕ..................................................................................................1 
UzǺǛmǛjdarbǭbǕ ...................................................................................................................2 
CeǸu un transporta sistǛmas sakǕrtoġanǕ .............................................................................3 
LauksaimniecǭbǕ ..................................................................................................................4 
ZivsaimniecǭbǕ .....................................................................................................................5 
IzglǭtǭbǕ ................................................................................................................................6 
ZinǕtnǛ .................................................................................................................................7 
SociǕlajǕ infrastruktȊrǕ (veselǭbas, sociǕlǕs aprȊpes un izglǭtǭbas iestǕģu modernizǕcija)  ....8 
SociǕlǕs atstumtǭbas mazinǕġanǕ .........................................................................................9 
Vides uzlaboġanǕ un tȊrismǕ ................................................................................................10 
Nevalstisko organizǕciju stiprinǕġanǕ ...................................................................................11 
InformǕcijas tehnoloǥijǕs ......................................................................................................12 
E-pakalpojumu attǭstǭbǕ ........................................................................................................13 
CitǕ jomǕ (PRECIZǚT KǔDǔ!)______________________________________________ .....14 
Nezina/ NA ........................................................................................................................................................................ 98 
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F.12.  Sakiet, lūdzu, kā Jūs kopumā vērtējat Eiropas 
Savienības fondu finansējuma ieguldīšanu Latvijā? Jūsuprāt, 
līdzšinējā Eiropas Savienības fondu finansējuma investēšana 
ir vērtējama kā ...  LASǬT UN ATZǬMǚT VIENU ATBILDI 

...Ǹoti sekmǭga ................................................. 1 

...drǭzǕk sekmǭga ............................................ 2 

...drǭzǕk nesekmǭga ........................................ 3 

...Ǹoti nesekmǭga ............................................. 4 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) ........................................ 8 

 
F.13. Domājot par ES fondu līdzekļu godprātīgu izmantošanu Latvijas sabiedrības interesēs, cik 
lielā mērā Jūs uzticaties vai neuzticaties ... ? LASǬT UN ATZǬMǚT VIENU ATBILDI KATRǔ RINDIǹǔ 
 

RǔDǬT KARTIǹU F. Pilnībā uzticos Drīzāk uzticos Drīzāk neuzticos Nemaz neuzticos 
[NELASǬT] 

Nezinu 

1. Valsts pǕrvaldei 1 2 3 4 8 

2. PaġvaldǭbǕm 1 2 3 4 8 

3. UzǺǛmǛjdarbǭbas videi 1 2 3 4 8 

 

 

F.14.  Jūsuprāt, vai ES fondu sadalījums Latvijā ir atbilstošs 
sabiedrības vajadzībām?   

LASǬT UN ATZǬMǚT VIENU ATBILDI 

JǕ ............................................................1 
DrǭzǕk jǕ ..................................................2 
DrǭzǕk nǛ .................................................3 
NǛ ............................................................4 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) ...............................8 

RǔDǬT KARTIǹU F15 

F.15. Jūsuprāt, 
kuras būtu 3 
svarīgākās jomas, 
kurās turpmāk 
būtu jāiegulda 
vairāk Eiropas 
Savienības fondu 
finanšu līdzekļu?  

NE VAIRǔK Kǔ 3 
ATBILDES 

NodarbinǕtǭbas veicinǕġana ................................................................. 1=> PǔRIET PIE F.17. 
KonkurǛtspǛjas veicinǕġana ................................................................. 2=> PǔRIET PIE F.17. 
CeǸu un transporta sistǛmas sakǕrtoġana ............................................. 3=> PǔRIET PIE F.17. 
Izglǭtǭbas attǭstǭba ................................................................................. 4=> PǔRIET PIE F.17. 
ZinǕtnes un pǛtniecǭbas attǭstǭba .......................................................... 5=> PǔRIET PIE F.17. 
Valsts pǕrvaldes iestǕģu stiprinǕġana ................................................... 6=> PǔRIET PIE F.17. 
Veselǭbas un sociǕlǕ aprȊpe ................................................................ 7=> TURPINǔT AR F.16. 
Vides sakǕrtoġana (Ȋdenssaimniecǭbas un atkritumu savǕkġana)  ........ 8=> PǔRIET PIE F.17. 
InovǕcijas (izgudrojumu ievieġana raģoġanǕ/ pakalpojumu sniegġanǕ)  9=> PǔRIET PIE F.17. 
InformǕcijas, komunikǕciju tehnoloǥiju, e-pakalpojumu attǭstǭba ........... 10=> PǔRIET PIE F.17. 
KultȊrvides uzlaboġana  ....................................................................... 11=> PǔRIET PIE F.17. 
TȊrisma attǭstǭba .................................................................................. 12=> PǔRIET PIE F.17. 
MǕjokǸu energoefektivitǕtes uzlaboġana ............................................... 13=> PǔRIET PIE F.17. 
PilsǛtvides attǭstǭba .............................................................................. 14=> PǔRIET PIE F.17. 
Lauksaimnieku atbalsts ........................................................................ 15=> PǔRIET PIE F.17. 
Zivsaimnieku atbalsts ........................................................................... 16=> PǔRIET PIE F.17. 
Cita joma (PRECIZǚT KǔDǔ!)________________________________ 17=> PǔRIET PIE F.17. 

Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) ......................................................................................... 98=> PǔRIET PIE F.17. 
 

 

RǔDǬT KARTIǹU F16 

F.16. Konkrētāk, kādās tieši 
veselības un sociālās 
aprūpes jomās Eiropas 
Savienības finanšu līdzekļi 
būtu jāiegulda vairāk? 
IESPǚJAMAS VAIRǔKAS 
ATBILDES 

SociǕlo dienestu, dienas centru attǭstǭbǕ .................................................................. 1 
Veselǭbas un sociǕlǕs aprȊpes infrastruktȊrǕ (modernǕ aparatȊrǕ un telpǕs u.c.) ..... 2 
Slimǭbu profilaksǛ un sabiedrǭbas veselǭbǕ ............................................................... 3 
ǔrstniecǭbas un Ǖrstniecǭbas atbalsta personu pieejamǭbǕ reǥionos ......................... 4 
ǔrstniecǭbas un Ǖrstniecǭbas atbalsta personu kvalifikǕcijas celġanǕ ........................ 5 
CitǕ jomǕ (PRECIZǚT KǔDǔ!)________________________________________ .... 6 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) .................................................................................................................... 98 
 

 

JAUTǔT VISIEM 

F.17.  Vai Jūs kādreiz esat bijis 
liecinieks vai pats esat bijis iesaistīts 
ES fondu līdzekļu nelikumīgā 
izmantošanā? VIENA ATBILDE 

- JǕ, man ir pieprasǭta samaksa par iespǛju saǺemt ES fondu naudu 
 ...............1=> TURPINǔT AR F.18. 
- JǕ, esmu devis kukuli 2=> TURPINǔT AR 
F.18. .......1=> TURPINǔT AR F.18. 
- JǕ, esmu bijis liecinieks 3=> TURPINǔT AR F.18. 
- NǛ ........4=> PǔRIET PIE F.19. 
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F. 18. Kāda bija Jūsu tālākā rīcība 
aizdomu vai fakta konstatēšanas 
gadījumā par iespējamu ES fondu 
līdzekļu nelikumīgu izmantošanu? 
IESPǚJAMAS VAIRǔKAS ATBILDES 

PǚC ATBILDES PǔRIET PIE F.20. 

- NeziǺoju/ neko nedarǭju ................................................................... 1 
- NezinǕju par iespǛju ziǺot ................................................................ 2 
- MeklǛju, bet neatradu iespǛju, kǕ un kam ziǺot ................................ 3 
- VǛrsos tiesǭbsargǕjoġajǕs iestǕdǛs .................................................. 4 
- VǛrsos citǕs valsts pǕrvaldes iestǕdǛs ............................................. 5 
- Cita rǭcǭba (PRECIZǚT KǔDA!)___________________________ .... 6 

 

F. 19. Kā Jūs rīkotos, gadījumā, ja 
Jūs būtu liecinieks ES fondu 
līdzekļu nelikumīgā izmantošanā?  

IESPǚJAMAS VAIRǔKAS 
ATBILDES 

- ZiǺotu atklǕti kǕdai no Valsts pǕrvaldes iestǕdǛm ........................................ 1 
- ZiǺotu atklǕti vai anonǭmi kǕdai nevalstiskajai organizǕcijai, kurai uzticos ..... 2 
- ZiǺotu tikai gadǭjumǕ, ja tiktu nodroġinǕta pilnǭga anonimitǕte, 

nesniegtu papildu liecǭbas .................. 3 
- NeziǺotu, jo neredzu tam jǛgu...................................................................... 4 
- NeziǺotu, jo tas man nerȊp .......................................................................... 5 
- Cita rǭcǭba (PRECIZǚT KǔDA!)___________________________ ................ 6 

 
RǔDǬT KARTIǹU F20 

 
 
 

  

F.20. Sakiet, 
lūdzu, kas, 
Jūsuprāt, valstij 
būtu jāuzlabo ES 
fondu ieviešanā? 
NE VAIRǔK Kǔ 3 
ATBILDES 

Ievieġanas process jǕpadara caurspǭdǭgǕks ......................................................................... 1 
StingrǕk jǕvǛrtǛ, kǕdiem projektiem pieġǵirt lǭdzekǸus ........................................................... 2 
StingrǕk jǕkontrolǛ projektu ievieġana .................................................................................. 3 
JǕattǭsta e-pakalpojumi ........................................................................................................ 4 
VairǕk jǕinformǛ sabiedrǭba par ES fondu pieejamǭbu un to, kǕ iesniegt projektu.................. 5 
StingrǕk un efektǭvǕk jǕsoda krǕpġana ES fondu jomǕ ......................................................... 6 
JǕsamazina projekta ievieġanǕ nepiecieġamo dokumentu skaits .......................................... 7 
JǕvienkǕrġo projektu ǭstenoġana, atskaiġu sagatavoġana .................................................... 8 
JǕiegulda ES fondu lǭdzekǸi mǛrǵtiecǭgǕk ............................................................................. 9 
PlaġǕk jǕinformǛ sabiedrǭba par projektu rezultǕtiem un ieguvumiemééééééééééé10 
StingrǕk jǕvǛrtǛ projektu iesniedzǛju rǭcǭba iepriekġǛjos projektos, reputǕcija ....................... 11 
SkaidrǕk jǕsadala ES fondu lǭdzekǸi ï kǕdǕs jomǕs lǭdzekǸi tiks pieġǵirti un kǕdǕs ne ............ 12 
Cits variants (PRECIZǚT KǔDS!)______________________________________________ 13 
Nezina/ NA (NETEIKT PRIEKĠǔ) .................................................................................................................................... 98 
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DEMOGRĀFIJA 
 
 

Intervijas datums:  Aptaujas vieta (PIERAKSTĪT):  D.1. Dzimums D.2. Cik Jums ir gadu? 

___________ __________________________ Vǭrietiséé..1      Sievieteééé. 2 _______ gadi 
 

D.3.  Jūsu 
izglītība:
  

Pamata (8-9 klases) ...... 1 
Nepabeigta vidǛjǕ  ........ 2 
 
 

Arodizglǭtǭba (arodskola bez vidǛjǕs izglǭtǭbas) ...... 3 
VidǛjǕ vispǕrizglǭtojoġǕ (11-12 klases) .................. 4 
VidǛjǕ profesionǕlǕ/ speciǕlǕ ................................ 5 

Nepabeigta augstǕkǕ ....... 6 
AugstǕkǕ ......................... 7 
ZinǕtniskais grǕds ........... 8 

 

D.4. VAI JŪS PATREIZ STRĀDĀJAT? D.4.1. Vai savā  pamatdarbā strādājat: 

Jǔ ................ 1 => JAUTǔT D.4.1. 
Nǚ ............... 2 => PǔRIET PIE D.4.3 
 

Pilna laika darba dienu ........................................................................1 
DaǸǛja/nepilna laika darba dienu (uz pusslodzi u.tml.) ...........................2 

 

D.4.2.  Kādā nodarbinātības 
sektorā Jūs strādājat?  

Valsts sektors (strǕdǕ valsts iestǕdǛs vai uzǺǛmumos ar valsts kapitǕlu) ......... 1 
PrivǕtais sektors (strǕdǕ uzǺǛmumos ar privǕto kapitǕlu) ................................. 2 

 

D.4.3. Kādā nozarē Jūs pašlaik strādājat? (JAUTǔT PAR IENǔKUMU PAMATAVOTU) PIERAKSTǬT:_______________  

UN NOKODǚT  KodƉġanai izmantot iedoto ISCO Profesiju klasifikatoru 
 

VadǭtǕji - UzǺǛmǛji /ǭpaġnieki privǕtǕ sektorǕ, augstǕkǕ vai vidǛjǕ lǭmeǺa vadǭtǕji (valsts vai privǕtǕ sektorǕ) ...................... 1 
VecǕkie speciǕlisti ............................................................................................................................................................ 2 
SpeciǕlisti ........................................................................................................................................................................ 2 
KalpotǕji ........................................................................................................................................................................... 4 
Pakalpojumu un tirdzniecǭbas darbinieki ............................................................................................................................ 5 
KvalificǛti lauksaimniecǭbas, meģsaimniecǭbas un zivsaimniecǭbas darbinieki ..................................................................... 6 
KvalificǛti strǕdnieki un amatnieki ...................................................................................................................................... 7 
IekǕrtu un maġǭnu operatori un izstrǕdǕjumu montieri ........................................................................................................ 8 
VienkǕrġǕs profesijas, nekvalificǛti strǕdnieki .................................................................................................................... 9 
 

 

D.4.4. JȊs sacǭjǕt, ka paġlaik nestrǕdǕjat. 
Kāds ir Jūsu nodarbinātības statuss? 

PensionǕrs, invalǭds........... 1 
SkolǛns, students .............. 2   

 

MǕjsaimniece,  bǛrna kopġanas atvaǸinǕjumǕ ........ 3 
Bezdarbnieks, ǭslaicǭgi nestrǕdǕ ............................ 4 
 

 

D.5. Kāda ir Jūsu sarunvaloda ģimenē? Latvieġu .................... 1   Krievu...................... 2        Cita ........................... 3 
 

D.6. Kāda ir jūsu nacionalitāte / tautība? Latvietis .................... 1   Krievs...................... 2        Cita ........................... 3 
 

D.7. Ģimenes stāvoklis?       NeprecǛjies/ nav bijis precǛjieséé 1  PrecǛjies/dzǭvo kopǕéé.2     Ġǵǭriesééé.3  Atraitniséé..4 
 

D.8. Cik cilvēku (ieskaitot Jūs) dzīvo Jūsu ģimenē (ar kuriem Jums ir kopǛja saimniecǭba)? PIERAKSTǬT_______ 
 

D.9. Cik bērnu vecumā līdz 15 gadiem (neieskaitot) ir Jūsu ģimenē (dzǭvo kopǕ ar Jums)? PIERAKSTǬT _______ 
 

D10. UN KĀDI IR JŪSU ĢIMENES VIDĒJIE IENĀKUMI? LȊdzu saskaitiet visu ǥimenes locekǸu algas, bǛrnu pabalstus, 
pensijas un citus ienǕkumus, un nosauciet tǕs grupas burtu, kurġ atbilst jȊsu ǥimenes kopǛjiem ienǕkumiem. ) KARTIǹA D. 10 

 

1 (A) lǭdz 140 EUR 5 (E) 261 - 300 EUR 9 (I) 501 - 570 EUR 13 (M)  721 - 800 EUR 17 (Q) 1141 - 1300 Ls 

2 (B) 141 - 170 EUR 6 (F) 301 - 355 EUR 10 (J) 571 - 600 EUR 14 (N)  801 - 855 EUR 18 (R) 1301 - 1400 EUR 

3 (C) 171 - 200 EUR 7 (G) 356 - 430 EUR 11 (K) 601 - 655 EUR 15 (O)  856 - 1000 EUR 19 (S) 1401 - 2100 EUR 

4 (D) 201 - 260 EUR 8 (H) 431 - 500 EUR 12 (L) 656 - 720 EUR 16 (P)   1001 - 1140 EUR 20 (T) 2101 EUR un vairǕk 

 Nezin/NA  9999 
 

 

 

 

D.10.1. Vidējais ienākums uz vienu Jūsu ģimenes locekli iepriekšējā mēnesī?  
Respondentam jǕsaskaita visu ǥimenes locekǸu reǕlie ienǕkumi un summa jǕizdala ar 
ǥimenes locekǸu skaitu.   

 

_______ EUR  
uz vienu ǥimenes 

locekli 
 

PALDIES PAR ATSAUCĪBU 


